

Uchwała Nr XLVI/267/2018
Rady Gminy w Krzynowłodze Małej
z dnia 18 lipca 2018 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na realizację zadań własnych przez Wójta Gminy Krzynowłoga Mała

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018r., poz. 994, poz.1000) oraz art. 229 pkt 3, art. 237 i art. 238 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017 r. poz. 1257 z 2018 r. poz. 149),

po rozpatrzeniu skargi Pana ██████████

Rada Gminy w Krzynowłodze Małej uchwala, co następuje :

§ 1

Uznaje za bezzasadną skargę z dnia 3 kwietnia 2018 r. (przekazaną w dniu 21 maja 2018 r. przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Warszawie) Pana ██████████ ██████████ na realizację zadań własnych Wójta Gminy Krzynowłoga Mała, z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu, stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2

Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy do zawiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia skargi.

§ 3

Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy do zawiadomienia Centralnego Biura Antykorupcyjnego o sposobie załatwienia skargi.

§ 4

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący Rady Gminy

/-/ Bogdan Stryjewski

Załącznik

do Uchwały Nr XLVI/267/2018

Rady Gminy w Krzynowłodze Małej

z dnia 18 lipca 2018 r.

UZASADNIENIE do Uchwały Nr XLVI/267/2018

Rady Gminy w Krzynowłodze Małej

z dnia 18 lipca 2018 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na realizację zadań własnych przez Wójta Gminy Krzynowłoga Mała

W dniu 21.05.2018 r. do Przewodniczącego Rady Gminy w Krzynowłodze Małej wpłynęła skarga od Pana ██████████ zam. Kaki-Mroccki, przekazana wg właściwości przez Regionalną izbę Obrachunkową w Warszawie. Przedłożona skarga dotyczy wydatkowania środków publicznych oraz gospodarowania majątkiem Gminy Krzynowłoga Mała (działalności Wójta Gminy Krzynowłoga Mała).

Z uwagi na wielowątkowy charakter skargi wymagane było przeprowadzenie, postępowania wyjaśniającego, w związku z czym Rada Gminy uchwałą Nr XLIII/260/2018 Rady Gminy w Krzynowłodze Małej z dnia 29 maja 2018 r. w sprawie przekazania do Komisji rewizyjnej skargi na realizację zadań własnych, przekazała do rozpatrzenia niniejszą skargę Komisji Rewizyjnej.

Komisja Rewizyjna pismem z dnia 06.06.2018 r. nr RGS.1510.14.2018 r. wystąpiła do Wójta Gminy Krzynowłoga Mała o złożenie stosownych wyjaśnień dotyczących podniesionej skargi oraz pismem z dnia 06.06.2018 r. nr RGS.1510.14.2018 r do Przewodniczącego Rady Gminy, również o złożenie stosownych wyjaśnień w przedmiocie skargi.

W dniu 26.06.2018 r. Komisja Rewizyjna otrzymała od Wójta Gminy Pana Jerzego Humięckiego oraz od Przewodniczącego Rady Gminy Pana Bogdana Stryjewskiego wnioskowane wyjaśnienia.

Skarżący zarzuca w pierwszej kolejności, iż uchwały są podejmowane niezgodnie z obowiązującymi przepisami, podając za przykład uchwałę w sprawie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Zdaniem skarżącego uchwała nie została skonsultowana z mieszkańcami miejscowości Kaki – Mroccki jak również nie zostały zachowane ustawowe terminy.

Wg posiadanych przez Komisję rewizyjną dokumentów wynika, iż w dniach od 25.09.2017 r. do 27.10.2017 r. wyłożono do publicznego wglądu projekt studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Krzynowłoga Mała wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do przedmiotowego projektu.

Zgodnie z art. 11 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. z 2017 r., poz. 1073 z późn. zm.) osoby prawne i fizyczne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej w nieprzekraczalnym terminie do dnia 24.11.2017 r. wносиły uwagi do projektu studium. We wskazanych wyżej terminach mieszkańcy wnosili uwagi do przedmiotowego dokumentu a następnie uwzględniono wniesione uwagi w całości oraz częściowo. Komisja Rewizyjna w oparciu o analizę dostępnych i znanych dokumentów, złożonych wyjaśnień oraz przeprowadzonej analizy stwierdziła, że działania Wójta Gminy Krzynowłoga Mała związane z procedurą uchwalania studium były zgodne z prawem.

Kolejne postawione zarzuty dotyczą remontu strażnicy oraz zakupionego wyposażenia świetlicy wiejskiej w miejscowości Kaki – Mrocзки.

Wg złożonych przez Wójta wyjaśnień oraz analizy posiadanych dokumentów nie wynika iż, poprzedni wójt Pan Adam Baćławski otrzymał środki pieniężne w formie dotacji na remont budynku straży pożarnej w Kakach Mroczkach oraz wykonanie ogrodzenia w/w budynku.

W roku 2013 na podstawie umowy nr 00337-6930-UM0740764/12 Gmina Krzynowłoga Mała otrzymała dofinansowanie z „Samorządu Województwa Mazowieckiego” w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” na realizację operacji pt. Wyposażenie gastronomiczne do Świetlicy wiejskiej w miejscowości Kaki-Mrocзки. Wartość dofinansowania stanowiła kwotę 13.071,46 zł. Na w/w zadanie gmina przeznaczyła środki w kwocie 20.078,04zł. za które zakupiła wyposażenie do świetlicy wiejskiej w Kakach Mroczkach, o którym wspomina skarżący wyposażenie o wartości 20.078,04 zł. zostało wniesione na stan środków trwałych w grudniu 2013 r.

W Urzędzie Gminy prowadzona jest księga inwentarzowa środków trwałych nr 4 dla świetlicy w Kakach Mroczkach. Stan inwentarza na dzień 31.12.2017 r. wg księgi wynosi 39.765,35 zł. i jest zgodny ze stanem księgowym. Powyższy stan środków trwałych został zweryfikowany na podstawie spisu z natury przeprowadzonego w dniu 12.12.2017 r. przez zespół spisowy powołany Zarządzeniem nr WGM.0050.77.20017 Wójta Gminy w Krzynowłodze Małej z dnia 30 listopada 2017 r. w związku z czym majątek nie znikł i nie został skradziony jak sugeruje skarżący.

Następnie skarżący podniósł kwestię planowanej inwestycji budowy boiska sportowego w miejscowości Krzynowłoga Mała. Pan ██████████ zarzuca Wójtowi iż planuje inwestycje na działce która nie jest własnością gminy.

Komisja rewizyjna analizując posiadane w tej sprawie dokumenty stwierdziła iż w dniu 20.03.2018 r. Gmina zawarła umowę użyczenia z Rzymskokatolicką Parafią pw. Św. Dominika w Krzynowłodze Małej na podstawie, której Parafia oddaje Gminie w użyczenie nieruchomość gruntową położoną w m-sc Krzynowłoga mała przy ul. Osiedlowej do korzystania na urządzenie boiska sportowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą na okres 19 lat. W związku z czym komisja nie widzi przeszkód aby Wójt przystąpił do realizacji inwestycji na niniejszej działce. Podczas XLI zwyczajnej Sesji Rady Gminy w dniu 26 lutym 2018 r. Wójt Gminy Jerzy Humięcki poinformował radnych iż podpisana została w/w umowa więc radni posiadali wiedzę o użyczeniu przez Rzymskokatolicką Parafią pw. Św. Dominika w Krzynowłodze Małej przedmiotowej działki a Skarżący jako Rady podczas trwania sesji w tym dniu nie wnosił o zabranie głosu jak również Przewodniczący nie ogłaszał przerwy w obradach. Żaden radny nie wnosił także uwag do protokołu z tejże sesji Rady Gminy (protokoły z sesji są dostępne na stronie BIP urzędu gminy Krzynowłoga Mała).

Kolejnym zarzutem postawionym przez skarżącego jest podwójne uiszczenie opłaty za remont oraz rozbudowę budynku Urzędu Gminy w Krzynowłodze Małej. Przedstawione wyjaśnienia Wójta oraz dotyczące tej sprawy dokumenty przedstawiają następujący obraz zaistniałej sytuacji : Gmina Krzynowłoga Mała w wyniku przetargu nieograniczonego przeprowadzonego w trybie przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień Publicznych wybrała firmę „ISO” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Kolbudach która złożyła najkorzystniejszą ofertę na wykonanie robót będących przedmiotem inwestycji PN” II etap rozbudowy budynku Urzędu Gminy w

Krzynowłodze Małej „ W konsekwencji w dniu 1 kwietnia 2011 r. została zwarta umowa pomiędzy gminą Krzynowłoga Mała i „ISO” Sp. Z o. o. na realizację w/w inwestycji.

Wbrew zapewnieniom złożonym w § ust 5 w/w umowy „ISO” Sp. Z o. o. nie dysponowała odpowiednim zespołem ludzi na wykonanie przedmiotowej inwestycji . „ISO” Sp. Z o. o. nie złożyła też oświadczenia o zatrudnieniu podwykonawców, a więc zobowiązała się do osobistego wykonania robót. Pomimo to w dniu 15 czerwca 2011 r. „ISO” Sp. Z o. o. zawarła umowę z Szymonem Perdionem prowadzącym działalność gospodarczą pod nazwą Zakład Remontowo-Budowlany Szymon Perdion z siedzibą w Brzeskach Kołakach. W rzeczonyj umowie zostało zlecone częściowe wykonanie robót będących przedmiotem przetargu i ustalenie wynagrodzenia dla Szymona Perdiona w kwocie 480 000,00 zł od „ISO” Sp. Z o. o.

Po wykonaniu inwestycji Gmina Krzynowłoga Mała wypłaciła „ISO” Sp. Z o. o. całe należne wynagrodzenie w kwocie 505 254,00 zł natomiast „ISO” Sp. Z o. o. nie zapłaciła Szymonowi Perdionowi wynagrodzenia w kwocie 480 000,00 zł.

W tej sytuacji Szymon Perdion wystąpił do sądu Okręgowego w Gdańsku przeciwko „ISO” Sp. Z o. o. z pozwem o zapłatę kwoty 480 00,00 zł . Wyrokiem z dnia 20 sierpnia 2012 r. Sąd Okręgowy w Gdańsku zasądził od „ISO” Sp. Z o. o. na rzecz Szymona Perdiona kwotę 480 00,00 zł wraz z ustawowymi odsetkami od dnia 5 stycznia 2012 r, do dnia zapłaty oraz 24 000,00 zł z tytułu kosztów procesu.

Wobec bezskuteczności egzekucji tej kwoty z majątku „ISO” Sp. Z o. o. , Szymon Perdion wystąpił do Sądu Okręgowego w Ostrołęce o zapłatę kwoty 480 00,00 zł przeciwko Gminie Krzynowłoga Mała odpowiedzialnej solidarnie z wykonawcą za zapłatę podwykonawcy. Gmina w związku z powyższym musiała uiścić niniejsze zobowiązanie dla Szymona Perdiona.

Ostatnim postawionym przez Pana ██████████ zarzutem jest przekazanie gruntu będącego własnością sołectwa prywatnej osobie. Wg wiedzy posiadanej przez członków komisji rewizyjnej opartej na wyjaśnieniach Wójta w roku 20.11.2008r. decyzją Sądu (sygn. akt INs 556/07) państwo ██████████ nabyli własność działki nr 32 w msc. Kaki Mrocзки przez zasiedzenie na co gmina otrzymała stosowne zawiadomienie. Z uwagi na powyższe nie ma mowy o bezprawnym oddaniu gruntu będącego własnością gminy w prywatne ręce.

Ponadto Wójt Gminy nie jest władny do dysponowania działkami wiejskimi, a tym bardziej ich sprzedaży.

Komisja Rewizyjna dokonując analizy protokołów z sesji Rady Gminy w Krzynowłodze Małej nie znalazła podstaw aby stwierdzić iż Radny a zarazem skarżący Pan ██████████ był pozbawiony zabierania głosu podczas sesji Rady Gminy jak również jego wypowiedzi nie były przez Przewodniczącego przerywane. Wójt Gminy Jerzy Humięcki podczas sesji zawsze odnosił się do każdego wniosku zgłaszanego przez radnych Rady Gminy w Krzynowłodze Małej co zawarte jest we wspomnianych protokołach dostępnych na stronie BIP Urzędu Gminy Krzynowłoga Mała.

Mając powyższe na uwadze Komisja Rewizyjna w swojej opinii wnioskuje do Rady Gminy w Krzynowłodze Małej o uznanie skargi za bezzasadną.

Przewodniczący Rady Gminy

/-/ Bogdan Stryjewski